

Новосибирск Красный проспект
№ 7 Административные здания 1937 (б)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 119 (2839)
4 НОЯБРЯ 1942 г.
СРЕДА
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

МЕХАНИЗМЫ — А ПОЛНЫЙ ХОД!

Производственная война требует беспрерывного увеличения добычи угля. А угольщикам известно, что борьба за подъем угледобычи есть борьба за цикл, которого можно добиться при том условии, если участок или шахта работают строго по графику, если на должной высоте производственная и трудовая дисциплина, если четко работают механизмы.

Шахты треста Ленинуголь насыщены всевозможными механизмами, но используются эти механизмы на большинстве шахт варварски, из-за этого часты аварии. Из-за аварий механизмов на шахтах в основном срывается цикл. И это у руководителей не вызывает большевистской тревоги.

Совещание механизаторов, которое недавно проходило при горкоме ВКП(б), показало, что на шахтах о работе механизмов только болтают, то практических мер к организации их четкой работы не принимают. Механизмы в шахтах — врубмачина, транспортер, решетка — подвижные, требуют систематического осмотра и ремонта. Об этом нельзя забывать. Однако у нас это не всегда берут в расчет. Факты говорят о том, что на шахтах планово-предупредительный ремонт механизмов производится несвоевременно и некачественно. Плохо осматриваются механизмы, до сих пор существует механизм, до сих пор существует обезличка в их обслуживании. Вот поэтому сплошь и рядом механизмы преждевременно выходят из строя, часты аварии, что и срывает цикл.

На шахте им. Ярославского, например, в 13-й лаве из-за отсутствия распыльщиков захламлена новая лента. Очень часты аварии механизмов на шахте им. С. М. Кирова. Вот свежий факт. 2 ноября 6 лав простояли в общей сложности 19 часов из-за разных аварий, в том числе и механизмов.

Например, 8-я Бодьревская лава простояла 2 часа из-за порыва головного решетка, 8-я Толмачевская лава простояла 8 часов — вышел из строя мотор на первом приводе, 18-я Толмачевская простояла 5 часов из-за того, что пробило кабель на тройнике и т. д.

Все это происходит в силу отсутствия надлежащего надзора за работой механизмов, отсутствия настоящей большевистской борьбы за то, чтобы механизмы работали четко, на полный ход.

По почину механизаторов шахты «7 Ноября» на руднике развертывается соревнование за лучшее использование механизмов, за их сохранность.

Задача механизаторов, слесарей, мотористов, машинистов врубмашин и электровозов, всех работников, работающих на механизмах, активно включиться в предоктябрьское соревнование и, вооружившись решением Государственного Комитета Обороны и ЦБ ВКП(б) об увеличении добычи угля, ликвидировать обезличку и организовать четкую работу механизмов, обеспечив этим самым освоение цикла по лаве, участку и шахте, обеспечив выполнение государственного плана угледобычи.

ДВЕ УГОЛЬНЫХ АРТЕЛИ ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИЛИ ОКТЯБРЬСКИЙ ПЛАН

Зачинательница всесоюзного соревнования угольных артелей промкооперации артель имени Сталина (председатель тов. Абдулов) досрочно выполнила октябрьский план. Теперь, вступая в новый месяц — ноябрь, коллектив артели пастойчиво борется за выполнение взятого обязательства — окончить годовой план ко дню великой Сталинской Конституции — 5 декабря.

Из месяца в месяц перевыполняя государственный план угледобычи, коллектив артели дал родине, фронту много сверхпланового угля и полон уверенности, что свое обязательство выполнит и удержит первенство в всесоюзном соревновании.

В течение многих месяцев не выполняла план артель «Горняк» (председатель тов. Архипов). Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив артели мобилизовал все ресурсы, правильно расставил свои силы, часть рабочих с поверхности была переведена под землю. И общими усилиями всего коллектива артель была выведена в число передовых: октябрьский план закончил досрочно.

Коллективы артелей имени Сталина и «Горняк» напряженным трудом, настойчивостью «упорством» добились первенства соревнований, за которое обязались бороться и в дальнейшем.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 2 ноября)

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. Наша войска оставили город Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 1 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и гру-

ПО СЛЕДАМ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ.



НА СНИМКЕ: Дети колхозников одной из деревень Зубцовского района (Калининская область) у своего «жилицы», где им пришлось находиться в дни оккупации.

Фото Д. Чернова (ТАСС).

Встретим XXV годовщину Октября новым подъемом соревнования!

ЗАКРЕПЛЯ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Первые дни нового месяца стахановцы участка № 12 шахты им. С. М. Кирова ознаменовали высокой производительностью труда. В предоктябрьском соревновании туди 12-го участка добились хороших результатов. Забойщики тт. Тетерин и Батов, хорошо поработав в октябре, в первый день ноября дали по 202 проц. нормы и во второй день по 208 проц. Забойщики тт. Давыдов и Андриянов 1 ноября,

работая в очистных выработках, выполнили более полутора норм.

Стахановцы 8-го участка бригадир навалоотбойщиков т. Прядуха и навалоотбойщик Ошепков выполнили норму на 178 проц., а Дроздов дал 172 проц. нормы.

Лучшие люди шахты встречают великий праздник Октября, закрепляя и развивая успехи, которых они добились в предоктябрьском соревновании.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

На протяжении многих месяцев большинство артелей системы Ленинск-Кузнецкого горпромсоюза не выполняло государственного плана.

Широкой волной разлилось по Советской стране предоктябрьское социалистическое соревнование. Не остались в стороне от него и артели Ленинск-Кузнецкого горпромсоюза. Заключив договор с артелями Беловского горпромсоюза, они активно включились в борьбу за повышение выпуска продукции.

И соревнование, как всегда, принесло прекрасные результаты. Система Ленинск-Кузнецкого горпромсоюза выполнила октябрьский план и перевыполнила план по ширпотребу.

Особенно больших успехов в октябре добились артели «Металлист» союза.

Войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше 100 танков с автоматчиками. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы И-50 соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев подавлением превосходящих сил противника наши части отшли на новые позиции.

Северо-восточнее Туапсе советские войска нанесли потери противнику. В боях на этом участке уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Бойцы И-50 части овладели высотой, на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачено 50 ящиков провизии и мин, винтовки и несколько пулеметов.

На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и 8 красноармейцев проникли в ходы сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захватив документы, оружие и боеприпасы, разведчики вернулись в свою часть. Младший сержант Петр Гречишников и красноармеец Байдулла Карбузов подползли к дому, в котором находились три немецких наблюдателя, и забросали их гранатами. Оружие убитых гитлеровцев разведчики доставили в свою часть. Снайперами наших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ФРОНТУ

В соревновании с комсомольцами Прокопьевска комсомольцы Ленинск-Кузнецкого взяли обязательство отправить сверх плана на заводы страны до 7 ноября два эшелона с углем. Это обязательство наши комсомольцы выполнили. 18 октября на комсомольском воскреснике был погружен и отправлен первый эшелон.

Чтобы нагрузить второй эшелон, комсомольцы шахт решили отработать лишние часы. На шахте Журишка-3 шахтеры-комсомольцы работали 3 выходных дня. Комсомольцы шахты имени С. М. Кирова, работающие на поверхности, пять раз спускались после рабочего дня в шахту и работали целую смену, добывая уголь. На шахте «7 Ноября» комсомольцы спускались под землю 8 раз.

В воскресенье, 25 октября, на помощь шахтовым комсомольцам пришли многие комсомольцы горских организаций и также работали под землей. На участок № 9 шахты имени С. М. Кирова спустились комсомольцы 10-й и 31-й школ тт. Матошин, Демидов, Кокорина, Степанова, Зорина и другие. Школьники работали с увлечением и энтузиазмом — знали ребята, что каждая выданная ими тонна угля это лично ими нанесенный удар по врагу.

1 ноября 300 комсомольцев города вышли на погрузку второго эшелона. Воскресник прошел исключительно организованно. Ребята встретили зам. зав. шахтой Журишка-3 тов. Ревякин, помог организовать работу, дал четкие указания, и работа закипела.

Вместе с комсомольцами по погрузке пришли пионеры 31-й и 18-й школ со своими отрядными вожаками тт. Дмитриевым, Хрененко, Крапивнером, Объедковым, Окуневым и Богачкиным. Все ребята пришли со своими лопатами. Комсомольцы и пионеры 31-й школы вручную нагрузили целую платформу углем. Не жалели сил и пионеры 18-й школы. Бросая уголь на ленты, они приговаривали: «Смерть проклятым фрицам! Смерть Гитлеру!»

К вечеру юные патриоты закончили работу. Эшелон был нагружен и отправлен по намеченному маршруту.

В. Пронина — секретарь горкома ВЛКСМ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Калининский фронт).



Бывший конюх колхоза «Лесной Чёр», Устькуломского района, Коми АССР, П. С. Караваев и его сын Алексей — лесоруб, отважные бойцы Н-ской части. Они плечом к плечу сражаются с гитлеровскими захватчиками и уничтожили 13 фашистов.

НА СНИМКЕ: П. С. Караваев и его сын Алексей читают письмо, полученное из дома.

Фото В. Башкирова. (ТАСС)

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ СТАРЫХ ШАХТЕРОВ

ПРОКОПЬЕВСКА

БЛИЖЕ ПОДОЙТИ К НОВЫМ РАБОЧИМ

Три десятка лет проработал я в шахте — с 1909 по 1939 г. Опыт меня немалый. 8 лет работал в Англии на шахтах в г. Карфин, недалеко от Глазго. При советской власти вернулся на родину, и с тех пор работаю на шахтах Ленинградского рудника.

Вырастил я трех сыновей-шахтеров, все они сейчас артиллеристы, в рядах героической Красной Армии защищают нашу родину от проклятых фашистов. В 1939 году я заснул, и сыновья сказали мне:

— Отдохни отец, теперь мы за тебя поработаем.

Я пошел на пенсию. Но и после того, когда шахте понадобилась моя помощь, я снова спустился со своими ребятами, и мы вчетвером 3 месяца работали на участке у тов. Чекмарева, пока шахта не вышла из прорыва.

Вот и теперь такой же момент. Шахта, на которой я проработал много лет, снова призвала меня: «Вставай, старик, на подмогу! Есть для тебя дело». Ну, что же, глаза мои еще зорко видят, и в руках

еще сила есть. Я принимаю вызов твоих. Рубцева, напечатанный в газете «Ленинградский шахтер». Все свои силы приложу, чтобы обучить новых рабочих горняцкому делу.

Хочется мне еще вот что сказать: надо больше работать с людьми, усилить политico-массовую работу с новыми рабочими. Товарищи, впервые попавшие на шахту, иногда с трудом справляются с новыми условиями, много не понимают. Здесь разъяснительная работа очень нужна. Ближе надо подойти к людям, каждый день беседовать с ними, вести и техническую пропаганду, и политическую обстановку разъяснять товарищам. Этим серьезно должны заняться цеховые комитеты участков. Кроме того нужно, чтобы шахтоуправление больше внимания обращало на бытовое устройство новых рабочих. Нужно привести в порядок общежития, учесть все, в чем нуждаются люди, и удовлетворять их в первую очередь.

К. Эймутис — инструктор производственного обучения шахты им. С. М. Кирова.

ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

Старый мой товарищ Кузьма Иванович Рублев через газету «Ленинградский шахтер» вызвал меня на социалистическое соревнование по обучению горняцкому делу новых рабочих. Вызов его я охотно принял. Сейчас меня назначили инструктором на 2-й и 5-й участки шахты им. С. М. Кирова. Я буду обучать новых крестьянцев.

17 лет я проработал на Ленинградском руднике и сейчас хочу весь свой опыт передать молодым горнякам. Я твердо уверен, что мои ученики к концу месяца не посрамят меня.

Призываю своих старых товарищей — Якунина Михаила Прохоровича, Черепанова Александра Андреевича, Уфимцева Степана Дмитриевича, Томляновича Карла

Иосифовича, Незамутдинова Ш., Лазуру Дмитрия Никитича, Лучшева Павла Петровича, Каркавина Николая Тимофеевича, Жидкова Петра Ивановича, Апанасина Степана Филипповича, Давыдова Абрама Ефимовича, Домгова Никандра Ивановича, Жвалевича Дмитрия Федоровича и Колмакова Василия Григорьевича вернуться на шахту и принять участие в обучении новых рабочих.

Наши знания, наш шахтерский опыт нужны сейчас стране. Помогайтесь же, старые друзья! Родина зовет нас. Дети наши на фронте зовут нас. Не посрамим же звания горняков. Встанем в ряды бойцов за уголь!

Богданов — инструктор производственного обучения шахты им. С. М. Кирова.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ НАШИХ ШАХТ

Воспитанник шахты

Биография этого невысокого паренька с детским лицом похожа на книгу — увлекательную и тяжелую книгу с горькими страницами сиротства и беспризорности и неожиданным, только в нашей стране возможным, счастливым концом.

Когда Вася Щетинин был 6 лет, умерли его родители, крестьяне Алтайского края. Жизнь оказалась жестокой. Над маленьким человеком нависла страшная угроза бесприютности. Но он жил в Советской стране. Он потерял мать, и другая мать — родина — приняла на себя заботу о нем. 5 лет жил мальчик в детском доме. Потом его взял к себе живший в Сталинске дядя. Когда Вася исполнилось 13 лет и он учился в 6-м классе, дядя умер.

Мальчик ушел на улицу. Начался самый тяжелый год его жизни. Он испытал безнадежную скорбь беспризорности. Тысячи людей окружали его, а он был один.

Страна строила. На ее глазах врос город, вырос гигант- завод, люди напрягали силы во вдохновенном порыве труда и творчества. А он

стоял в стороне от стройки, и его руки, крепкие, ловкие руки подростка, ничего не умели делать.

Когда через год Василий Щетинин попал в детприемник, улица уже не манила его. Вместе с группой других ребят, он был направлен для трудового устройства на шахту «7 Ноября», и остался здесь. Сначала его назначили учеником слесаря. Но мальчика заинтересовал токарный станок. Мастер цеха тов. Емельянов, присмотревшись к внимательному и тихому парнишке, пошел навстречу его желанию. Опытный токарь т. Токмаков стал обучать Щетинина высшей квалификации в трудном искусстве хладной обработки металлов.

Воспитанник шахты быстро овладел мастерством. Через 8 месяцев учебы 16-летний токарь приступил к самостоятельной работе. Он не знал больше нужды: шахта кормила и одевала его, шахта воспитывала его, окружив дружеским вниманием коллектива и увлекая в общее большое и нужное дело.

Росло мастерство и росла жажда

В ПОДАРОК БОЙЦАМ

В большом ящике лежат кисеты — голубые, розовые, зеленые, пестрые, ситцевые и шелковые мешочки, набитые табаком и папиросной бумагой. Почти на всех вышиты слова привета или теплые, волнующие слова пожеланий. Это пионеры и школьники города Ленинска послали подарки на фронт бойцам.

«Стой за родину горюю
«Стой за честь своей страны», —
мелкой белой вязью вышито на одном из кисетов.

— Будь героям, — написано

красным шелком крупными детскими стежками, вышитыми на другом мешочке.

Свыше 500 кисетов и 200 носовых платков, табак, спички, папиросную бумагу послали ребята бойцам. Сколько теплой заботы, сколько настоящей любви вложили детские руки в эти маленькие подарки. Каждому хотелось, чтобы его кисет был лучше всех, самый красивый, самый удобный, особенный. Школьница третьего класса Желя Рукина паклила на свой шестрый кисетик маленький кружок — фотографию, а на ней олицетворение самого великого, что может вместить человеческое сердце — Ленин и Сталин.

Во многие кисеты вложены записки. В них написаны те же ласковые, бодрящие слова, адреса, просьбы написать. А на одной из этих бумажек крупными буквами, неумелым ребяческим почерком написано несколько слов, от которых ежимается горло, болью и ненавистью наполняется сердце:

«Бойцу или командиру от Риты Рубцовой, 9 лет, дочки капитана Рубцова, погибшего на фронте 21 июля 1942 года. Отмстя за папу!»

Они отомстят за тебя, девочка, они отомстят за всех, павших в священной войне за родину, за всех убитых по кровавому приказу безумца, возомнившего себя владельцем мира.

Е. Куникова.



Товарищ!
Помни, что хорошо
И тепло одеть
Боец будет еще
Сильнее разить врага.
Плакат работы художников А. и В. Кокорекиних, выпущенный издательством «Искусство».

Репродукция Г. Широкова (ТАСС).

ПАТРИОТКИ — ФРОНТУ

Мясо, табак, овчины, шерсть, рукавицы собрали и любовно упаковали для отправки в действующую армию 20 женщин-железнодорожниц и домохозяек с разъезда 189-го километра.

Этот скромный подарок мысылаем бойцам доблестной Красной Армии, чтобы они еще лучше и упорнее сражались и скорее разбили фашистскую нечисть, — заявили патриотки, сдавая подарки.

Инициаторы этого патриотического дела, жена начальника разъезда тов. Мешкова, жена путевого обходчика тов. Глебова, стрелочница тов.

Щеглова, тт. Обезьянкова, Кулдашева и другие заявили:

— Мы, домохозяйки и железнодорожницы разъезда 189-километра, отправляя на фронт к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции подарки, еще крепче смыкаем наши ряды. Все свои силы готовы отдать мы работе и помочь родной Красной Армии ускорить разгром ненавистных немецко-фашистских захватчиков, чтобы навсегда стереть их с лица родной земли.

Почему же Костя, раз человека зовут Василием? О Косте все рассказывают охотно и все наперебой начинают объяснять, что Щетинин сам придумал себе это имя, что так зовут летчика, героя фильма «Пятый океан» и что это любимый герой Щетинина.

Что же, пожалуй, Вася Щетинин прав. Летчик из киноарттины прошел путь отдаленно похожий на его собственную жизнь. Из таежного парня, превратившись в летчика-лихача, он преодолевает в себе черты анархизма и недисциплинированности и в боевых подвигах заслуживает высокое звание Героя Советского Союза.

«Костя» 17 лет. Он систематически выполняет 250 процентов нормы взрослого рабочего. За отличную работу и высокие показатели в сентябре месяце он получил переходящий мандат горкома ВКП(б) и горисполкома, а сейчас представлен шахтой к награждению «Знаком отличника соревнования Нарком уголь СССР».

Вот таков жизненный путь бывшего беспризорника — воспитанника шахты «7 Ноября», комсомольца токаря, стахановца военного времени Васи Щетинина.

Е. Финкельштейн.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

ВОЙНЫ

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ ЮГО-ВОСТОЧНЕЕ НАЛЬЧИКА

Действующая армия, 2 ноября.
Спец. корр. ТАСС Юго-восточное Нальчика советские войска продолжали вести тяжелые оборонительные бои с превосходящими силами противника. Немецкое командование на одном из участков бросило в атаку большое количество танков и автомашин. Фашистские танки и автомашины наступали под прикрытием десятков самолетов. Советские бойцы в тяжелых боях истребляют живую силу и уничтожают технику противника.

Несмотря на крупные потери, немцы продолжают рваться вперед. Под давлением превосходящих сил противника наши части отшли на новый рубеж.

Ожесточенные схватки разгорелись в районе одной высоты. В течение вчерашнего дня советские пехотинцы во взаимодействии с артиллеристами и летчиками отбили до 10 вражеских атак, истребив при этом большое количество немецких танков и румын. В этих боях артиллеристы подбили свыше 10 танков.

Особую активность проявляет вражеская авиация. Только в течение 4 часов на один небольшой район действия немецкие бомбардировщики совершили свыше 300 самолето-вылетов, сбросили сотни фугасных бомб.

В результате налета наших штурмовиков и бомбардировщиков на вражеские колонны уничтожено 5 немецких танков, 20 автомашин и около 150 гитлеровцев.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

Действующая армия, 2 ноября.
Спец. корр. ТАСС Северо-западнее Стalingрада наши части продолжают закрепляться на отбитых у врага рубежах.

Активно действует наша артиллерия. Орудийный расчет старшего сержанта Бушнова в течение дня уничтожил 3 вражеских танка. За последние 3 дня артиллеристы этого расчета метким огнем истребили много немецких солдат и офицеров, уничтожили 2 орудия, 11 автомашин и подавили несколько артиллерийских и минометных батарей противника.

Группа советских разведчиков проникла в тыл фашистов и уничтожила 3 грузовика с боеприпасами, 2 автоцистерны с бензином и около 3 десятков гитлеровцев.

На одном участке гитлеровцы пытались ворваться на юго-восточную окраину населенного пункта, недавно утерянного ими. И-ская часть, подпустив вражеские цепи на близкое расстояние, открыла по ним сильный огонь. Фашисты откатились, оставив на подступах к нашим позициям большое количество убитых и раненых.

Большая группа наших самолетов бомбардировала оборону противника. Точным попаданием бомб уничтожено 5 танков, 4 орудия и много немецких автомашин. Снайперы одной нашей части за один день перебили свыше сотни фашистов.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.
Заказ № 1981